

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 26Nt/16/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5724010226
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr., Ing. Lucia Vážan Valocká
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2024:5724010226.1

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Martin JUDr. Ing. Lucia Vážan Valocká dňa 17.04.2024 v Martine takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v C. D., trvale bytom E. XXX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odsúdenému

- trestným rozkazom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp.zn. 3T/30/2020 zo dňa 17.04.2020 v spojení s uznesením Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp.zn. 3T/30/2020 zo dňa 19.09.2022 a s uznesením Krajského súdu v Žiline sp.zn. 1Tos/141/2022 zo dňa 05.01.2023 a

- rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 1T/1/2024 zo dňa 06.02.2024,

tak, že podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona tieto tresty vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, kde odsúdený aktuálne vykonáva trest odňatia slobody podal dňa 21.02.2024 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odsúdenému.

Trestným rozkazom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp.zn. 3T/30/2020 zo dňa 17.04.2020 bol odsúdenému uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 18 mesiacov (pôvodne podmienene, o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmienene odsúdenia rozhodol Okresný súd Liptovský Mikuláš uznesením sp.zn. 3T/30/2020 zo dňa 19.09.2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Žiline sp.zn. 1Tos/141/2022 zo dňa 05.01.2023) so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Tento trest odsúdený začal vykonávať dňa 20.05.2023 a jeho predpokladaný koniec je 20.11.2024.

Rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 1T/1/2024 zo dňa 06.02.2024 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Tento trest má odsúdený začať vykonávať dňa 20.11.2024 a jeho predpokladaný koniec je dňa 20.05.2025.

Z hodnotenia odsúdeného k návrhu na určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov vyplynulo, že odsúdený bol dňa 20.05.2023 predvedený do výkonu trestu odňatia slobody v Žiline, v ktorom disciplinárne potrestaný ani odmenený nebol. Dňa 06.06.2023 bol premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do ústavu v Sučanoch, kde adaptačná fáza na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebehla bez problémov, správanie a vystupovanie odsúdeného vo vzťahu k príslušníkom je na požadovanej úrovni, osobnú aj kolektívnu hygienu má osvojenú, pričom bol však zaznamenaný jeden

negatívny poznatok, kedy mal neporiadok v osobných veciach, pokyny a nariadenia personálu ústavu sa snaží plniť, o zverené výstrojnú súčasť sa stará zodpovedne a doposiaľ nespôsobil škodu na majetku štátu v správe ústavu, v interakčných vzťahoch s inými odsúdenými sa problémy doteraz nevyskytli. K spáchanej trestnej činnosti prejavuje kritický postoj. Občasne zapája do aktivít organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti na oddiele, v rámci skupinových foriem práce sa pravidelne zúčastňuje na organizačných a interakčných komunitných stretnutiach, voľný čas trávi čítaním literatúry, sledovaním televízie, hraním spoločenských hier a športovaním, fond väzenskej knižnice využíva nepravidelne a je aktívnym členom v športovo-kombinovanom krúžku, zúčastňuje sa aj vychádzok na vychádzkovom dvore. Pracovne je od 12.07.2023 zaradený na pracovisku s dohľadom v ústave GGB Slovakia, kde si svoje pracovné povinnosti zatiaľ plní na požadovanej úrovni, taktiež sa podieľa na činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, ktoré súvisia s úpravou a udržiavaním čistoty v ubytovacích a spoločných priestoroch ústavu. Odsúdený je slobodný, s dvomi bývalými partnerkami má dve deti, na ktoré má vyživovaciu povinnosť, v rámci vzťahov s vonkajším prostredím udržiava kontakt s matkou, bratom, starou matkou, dcérou a priateľkou prostredníctvom korešpondencie a telefonovania, právo na návštevu si doteraz neuplatnil a videonávštevu taktiež doteraz nemal. Po ukončení základnej školy už v ďalšom vzdelávaní nepokračoval a pred výkonom trestu odňatia slobody pracoval v stavebníctve väčšinou na dohodu. Odsúdený nebol počas výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne odmenený a ani disciplinárne potrestaný.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona, súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Súd na základe uvedených skutočností dospel k záveru, že výkon trestu odňatia slobody u odsúdeného v doterajšom stupni stráženia spĺňa svoj účel. Odsúdený svojím správaním a plnením svojich povinností počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody preukázal, že postačí, aby zvyšok uložených trestov odňatia slobody vykonal v ústave s minimálnym stupňom stráženia, keďže v jeho správaní ani plnení povinností, či už pracovných alebo iných, neboli doposiaľ zistené závažné nedostatky, pričom odsúdený je aj pracovne zaradený v uvedenom ústave na výkon trestu odňatia slobody. Súd vzal do úvahy aj dĺžku výkonu uložených trestov, keďže zvyšok trestu odňatia slobody, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu s minimálnym stupňom stráženia je 7 mesiacov a 25 dní, a trest odňatia slobody, ktorý má vykonať v ústave so stredným stupňom stráženia je 6 mesiacov, s tým, že právo na podanie žiadosti o podmienené prepustenie mu vznikne dňa 20.05.2024, teda ešte pred nástupom neskôr uloženého trestu odňatia slobody.

S prihliadnutím na vyššie uvedené skutočnosti, súd podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku rozhodol tak, že odsúdeného na ďalší výkon postupne uložených trestov odňatia slobody zaradil do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.